

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 26 декабря 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
26.12.2017 В лобовом ДТП под Челябинском разбился водитель Opel и рабочие в ПАЗе.....	4
26.12.2017 В Мичуринске рабочий разбился, упав с третьего этажа в шахту лифта строящейся школы (Тамбовская область).....	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
25.12.2017 Антикризисный штаб при губернаторе ЯНАО провел заседание с главами предприятий по вопросам долгов по зарплатам	5
25.12.2017 Футболист брянского "Динамо" сообщил, что ему нечем кормить семью из-за долгов по зарплате.....	5
СОКРАЩЕНИЯ	6
26.12.2017 Сотрудники «Юлмарт» пожаловались на массовые увольнения.....	6
Э.С. НАБИУЛЛИНА	7
25.12.2017 Набиуллина: темпы роста экономики РФ в 2018 году могут составить 1,5-2%	7
Т.А. ГОЛИКОВА	7
26.12.2017 Счетная палата выявила в 2017 году нарушений почти на 2 трлн рублей.....	7
О.Ю.ГОЛОДЕЦ	8
25.12.2017 Состоялось очередное заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.....	8
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	9
26.12.2017 Глава Минтруда назвал подарки госслужащим уходящей традицией.....	9
26.12.2017 Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин поблагодарил губернатора Александра Никитина.....	10
26.12.2017 Топилин пояснил, как получить новые пособия при рождении близнецов	10
25.12.2017 Число безработных за неделю увеличилось в РФ на 2,2% - Минтруд	11
25.12.2017 Минтруд представит обновленный список разрешенных работ для женщин в ближайшее время	11
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	12
26.12.2017 Проект, лишающий Роструд права надзора за безопасностью на производстве, внесен в ГД	12



26.12.2017 Роструд запустит собственную соцсеть деловых контактов	12
26.12.2017 Страны СНГ проявляют интерес к порталу "Работа в России" - Роструд.....	12
26.12.2017 Личный кабинет Агентства по миграции Узбекистана открыт на портале "Работа в России"	13
25.12.2017 Роструд выяснит, был ли кто-то из пострадавших в переходе при исполнении обязанностей	14
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
26.12.2017 В Югре рабочий погиб на месторождении из-за проведения небезопасных работ (Расследование ГИТ)	14
26.12.2017 Погиб электромонтер (Владимирская область. Расследование ГИТ)	15
25.12.2017 В Уфе строитель упал в шахту лифта (Расследование ГИТ)	15
25.12.2017 Предприятие «Калининград-ГорТранс» на текущий момент лихорадит.....	16
ПРОФСОЮЗЫ	16
26.12.2017 Цифра не заменит человека. На железной дороге повысят требования к условиям труда ..	16
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	18
26.12.2017 Совет Федерации одобрил закон о повышении МРОТ до прожиточного минимума.....	18
26.12.2017 Путин уверен, что создание новых мест в яслях позволит матерям раньше выйти на работу	19
25.12.2017 Силуанов заявил о росте зарплат бюджетников на 23%.....	19



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

26.12.2017

В лобовом ДТП под Челябинском разбился водитель Opel и рабочие в ПАЗе

Водитель легкового автомобиля погиб в ДТП с автобусом, сообщают в пресс-службе ГИБДД по Челябинской области.

Пьяный угонщик, устроивший смертельное ДТП в Челябинске, отправлен в тюрьму

Авария произошла 24 декабря на трассе Миасское – Шадринск. 22-летний водитель из Башкирии, управляя автомобилем Opel Astra, выехал на полосу встречного движения, где врезался в ПАЗ-32053, в котором находилось около 20 человек.

В результате ДТП водитель иномарки от полученных травм скончался на месте, 60-летний водитель автобуса и два пассажира получили ранения и были госпитализированы.

«Установлено, что водитель Opel выехал на обгон в разрешенном месте. Однако за последний год два раза привлекался к административной ответственности за нарушение ПДД РФ», - рассказывают в ведомстве.

В настоящее время сотрудники Госавтоинспекции устанавливают все обстоятельства аварии.

http://www.chel.aif.ru/incidents/avariya/v_lobovom_dtp_pod_chelyabinskem_razbilisya_voditel_opel_i_rabochie_v_paze

26.12.2017

В Мичуринске рабочий разбился, упав с третьего этажа в шахту лифта строящейся школы (Тамбовская область)

Несчастье произошло в Мичуринске. 48-летний рабочий упал на стройке в шахту лифта и погиб. По словам местных жителей, мужчина приехал сюда на заработки из Сербии. В наукограде, как раз шла стройка новой школы. Мичуринцы говорят, что проект здания весьма необычный и в трехэтажном здании предусмотрен даже лифт. Погибший мужчина был маляр-штукатур.

-По данному факту проводится проверка в порядке ст. 144-145 УПК, - прокомментировала lifetambov.ru следователь со по городу мичуринску суд по Тамбовской области Анна Садовская. —Устанавливаются все обстоятельства произошедшего.

<http://lifetambov.ru/proisshestviya/11480-v-michurinske-rabochij-razbilisya-upav-s-tretego-etazha-v-shaxtu-lifta-stroyashhejsya-shkolyi.html>



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

25.12.2017

Антикризисный штаб при губернаторе ЯНАО провел заседание с главами предприятий по вопросам долгов по зарплатам

Губернатор Ямало-Ненецкого автономного округа Дмитрий Кобылкин 25 декабря провел заседание антикризисного штаба по повышению устойчивости экономики региона.

Как сообщили «ФедералПресс» в пресс-службе губернатора ЯНАО, в совещании приняли участие главный федеральный инспектор по ЯНАО Александр Ямохин, прокурор ЯНАО Александр Герасименко, члены правительства ЯНАО, включая заместителя председателя антикризисного штаба Дмитрия Артюхова, руководители профильных департаментов региона, главы муниципальных образований и представители профильных федеральных ведомств.

Основным вопросом повестки стала ситуация с **задолженностью по заработной плате** на предприятиях. На заседание были приглашены представители АО «Энергогазстрой», ООО «Стройсервис групп», ООО «Ямалдобыча» и ООО «Научно-производственная фирма «Уренгойспецгис».

«Несмотря на принимаемые меры, ситуация с **задолженностью по заработной плате** остается непростой. Право людей получить заработанное должно быть неприкосновенным. Мы сегодня пригласили сюда не только руководителей предприятий, на которых есть проблемы по выплате заработной платы, но и их учредителей. Благодаря изменениям, принятым в законодательстве, привлечь к ответственности их стало проще», - заявил, открывая заседание, Дмитрий Кобылкин.

По словам заместителя губернатора Дмитрия Артюхова за год в регионе погашена **задолженность по зарплате** на сумму почти в 716 миллионов рублей.

«За счет работы с дебиторами практически полностью была выплачена заработка плата сотрудникам ООО «Ямалстрой». Остаток задолженности будет погашен в ближайшее время. Опыт показывает, что работа с дебиторами - это самый быстрый и действенный механизм помочь предприятию. Здесь очень важно проконтролировать целевое использование поступивших средств», - отметил Дмитрий Артюхов.

Учредитель ООО «Ямалдобыча» Виталий Фоминых пояснил, что большая часть просроченной заработной платы будет погашена до конца года. Акционеры АО «Энергогазстрой» взяли на себя обязательство разрешить ситуацию до 23 февраля 2018 года. Представители остальных организаций также доложили о принимаемых мерах.

<http://fedpress.ru/news/89/policy/1922323>

25.12.2017

Футболист брянского "Динамо" сообщил, что ему нечем кормить семью из-за долгов по зарплате

Футболист брянского «Динамо» на условиях анонимности рассказал о бедственном финансовом положении в клубе.

«**Задолженности по зарплате** начались с сентября. Перед отпуском нам выплатили деньги, но я так понимаю, что это сделали для того, чтобы ребята смогли уехать домой. У многих не было денег даже на билет. Это всё, что мы



получили. Из всех премий нам выплатили только одну. Встреч с руководством ни разу не было за всё то время, что я в команде. Генеральный директор ничего толком не говорил. Через кого-то передавали обещания: Всё будет, 15-го, 20-го числа" и так далее.

Суммы смешные, не космические относительно других команд. Поэтому непонятно, почему такое отношение к своим игрокам. Все ждут денег, у многих жёны и дети, отпуск пошёл коту под хвост. Кто-то из ребят для того, чтобы заработать на подарки семье, пошёл дополнительно работать. С нас спрашивают за результаты какие-то, но как думать о футболе, когда семью кормить нечем? Мы ждём, что нам скажут, в каком виде будет существовать клуб, какие задачи будут ставиться. Обещали собрать всех в январе, но когда Мы не знаем. Ничего конкретного нам не говорят.

Как только всё попало в прессу, **трудовая инспекция** нагрянула в клуб, 27 декабря они должны прийти с проверкой. Если клуб успеет погасить долги, то сумма штрафа будет меньше, если нет - естественно, больше».

«Динамо» занимает 8-е место в таблице второго дивизиона зоны «Центр».

Ранее сообщалось о проблемах финансового характера в калининградской «Балтике».

<http://www.soccer.ru/news/1029208.shtml>

СОКРАЩЕНИЯ

26.12.2017

Сотрудники «Юлмарта» пожаловались на массовые увольнения

Сотрудники онлайн-магазина «Юлмарт» пожаловались на требования руководства написать заявления об увольнении по собственному желанию.

По их словам, компания может прекратить свою операционную деятельность уже 29 декабря. «Тем, кто давно работает, выплатят оклад за январь. И судя по ажиотажу в офисе - увольняют всех. Нас руководитель собрал, еще когда совладельца нашей компании посадили под домашний арест, и сообщил, что возможен такой исход, так что сейчас никто особо не удивился», - рассказал один из менеджеров «Юлмарта».

В 2016 году в группе компаний «Юлмарт» трудилось почти 7 тысяч человек, а к осени их число уменьшилось до 3 тысяч. При этом некоторых сотрудников не уволили, а перевели в ООО «Юлмаркет» - новое юрлицо, основанное в апреле 2017 года для развития фулфилмент-сервиса, благодаря которому поставщики могут хранить на складах компании любой товар, оплачивая его хранение и обработку.

В пресс-службе «Юлмарта» заявили, что онлайн-магазин продолжит работать на новогодних праздниках и в 2018 году. Увольнение сотрудников объяснили оптимизацией и подчеркнули, что не планируют увольнять всех работников.

В марте Следственный комитет возбудил уголовное дело о неуплате налогов в отношении основателей онлайн-магазина «Юлмарт» Алексея Никитина и Сергея Федоринова.

В октябре по решению Смольнинского районного суда Петербурга совладельца онлайн-магазина «Юлмарт» Дмитрия Костыгина арестовали на два месяца. Он находится под домашним арестом.



Алексей Никитин и Сергей Федоринов основали «Юлмарт» в 2008 году. Федоринов руководил компанией, а Никитин до 2010 года оставался ее единственным акционером. Впоследствии половину «Юлмарт» приобрел Михаил Васинкевич, а затем в число акционеров вошли Дмитрий Костыгин и Август Мейер. Никитин и Федоринов покинули компанию в 2016 году.

<http://www.the-village.ru/village/business/news/296776-business>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

25.12.2017

Набиуллина: темпы роста экономики РФ в 2018 году могут составить 1,5-2%

Глава ЦБ отметила, что темпы роста "могут быть и выше"

Темпы роста экономики России в будущем году могут составить 1,5-2% и выше, по итогам 2017 года - 1,7-1,8%. Об этом сообщила глава ЦБ РФ Эльвира **Набиуллина** в понедельник телеканалу "Россия 24".

"У нас по концу года всегда прогноз уточняется, на наш взгляд, экономический рост составляет чуть меньше 2%, это 1,7%, может быть 1,8%", - сказала глава ЦБ.

"В следующем году мы прогнозируем темпы роста на уровне 1,5-2%, это не высокие темпы роста, я согласна. Они могут быть и выше, если будут изменения, которые позволят снять структурные изменения в экономике", - отметила **Набиуллина**.

По ее мнению, это уже зависит от совместной работы с правительством, так как необходима правительенная программа мер, направленных на повышение темпов экономического роста.

Ранее **Набиуллина** также отметила, что в 2019 году произойдет снижение темпов экономического роста до 1-1,5% с последующим возвращением к 1,5-2% в 2020 году.

<http://tass.ru/ekonomika/4841832>

Т.А. ГОЛИКОВА

26.12.2017

Счетная палата выявила в 2017 году нарушений почти на 2 трлн рублей

По итогам 2017 года Счетная палата выявила 6,5 тысячи нарушений на 1,9 триллиона рублей, сообщается на официальном сайте ведомства.

Одновременно с этим фактом, говорится в сообщении, число нарушений, которые влекут за собой или влияют на размер потерь федерального бюджета или несут в себе опасность возникновения ущерба для государства, снижается.

По словам главы Счетной палаты Татьяны **Голиковой**, основными причинами нарушений, как и прежде, являются несовершенство нормативно-правового законодательства, а также некомпетентность и отсутствие ответственности у тех лиц, которые в государственных органах и организациях распоряжаются выделенными из бюджета средствами.



Счетная палата также сообщила о росте объема средств, возвращенных в бюджет в 2017 году. Если в 2016-м сумма возврата ограничилась 8,8 миллиарда рублей, то в уходящем году она поднялась до 18,8 миллиарда. В то же время, говорится в сообщении, по большинству нарушений возврат денег в бюджет попросту невозможен.

По результатам работы возбуждено 389 дел об административных правонарушениях, из них судами уже рассмотрена большая часть - 267 дел. Привлечено к ответственности 119 должностных и 11 юридических лиц, а общая сумма наложенных административных штрафов составила 23,4 миллиона рублей. Эта цифра, кстати, меньше той, которая фигурировала в прошлом году, тогда было 33,6 миллиона рублей.

Также по материалам Счетной палаты, возбуждено 20 уголовных дел, проведена экспертиза более 1,7 тысячи проектов законодательных и иных нормативных правовых актов, 179 проектов государственных программ и федеральных целевых программ, 17 проектов международных договоров, влекущих правовые последствия для федерального бюджета и бюджетов государственных внебюджетных фондов.

Счетной палатой было проведено 45 опросов общественного мнения, которые позволили повысить качество анализа деятельности объектов проверок.

<https://rg.ru/2017/12/26/schetnaia-palata-vyiavila-v-2017-godu-narushenij-pochti-na-2-trln-rublej.html>

О.Ю.ГОЛОДЕЦ

25.12.2017

Состоялось очередное заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений

22 декабря 2017 года состоялось очередное заседание Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Координатор Комиссии, заместитель заместителя Председателя Правительства О.Ю. **Голодец** проинформировала о завершении переговоров по заключению нового Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, работодателей и Правительством на 2018-2020 годы и поблагодарила стороны за конструктивное сотрудничество и большую проделанную работу в ходе его подготовки.

Президент РСПП А.Н. Шохин проинформировал Комиссию о проведении с 5 по 8 февраля 2018 года традиционной Недели российского бизнеса в рамках которой пройдет ряд форумов по экономическим, социальным, экологическим вопросам, цифровой экономике, совершенствованию контрольно-надзорной деятельности, а также состоится Съезд РСПП.

На комиссии были рассмотрены предложения по изменению порядка расчета категорий риска, применяемых **Рострудом** при планировании контрольно-надзорной деятельности. Предложения были инициированы работодателями в связи с присвоением неоправданно высоких категорий риска многим работодателям с большой численностью работников.

Сторонами комиссии был одобрен проект постановления Правительства, по уточнению порядка взаимодействия между федеральными и региональными органами власти при определении допустимой доли иностранных работников, привлекаемых хозяйствующими субъектами.



Стороны работодателей и профсоюзов поддержали проекты правил предоставления субсидий из федерального бюджета на мероприятия по развитию независимой оценки квалификации и создание базового центра профессиональной подготовки, переподготовки и повышения квалификации рабочих кадров, а также субсидий регионам на мероприятия по поддержке занятости.

Комиссия утвердила Единые рекомендации по применению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2018 год.

Комиссия поддержала предложение руководителя отраслевого объединения работодателей атомной промышленности А. Хитрова о рассмотрении у Координатора Комиссии выполнения решения Комиссии по подготовке Роспотребнадзором законопроекта, связанного с условиями приостановления деятельности производства в случае нарушения СанПиН.

Председатель Росуглепрофа И. Мохначук предложил активизировать мониторинг реализации закона о специальной оценке условий труда. Стороны комиссии представили на комиссию свои материалы о ситуации на рынке труда.

<http://rspp.ru/news/view/13383>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.12.2017

Глава Минтруда назвал подарки госслужащим уходящей традицией

Он подчеркнул, что за счёт государственных средств это фактически не должно происходить.

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин считает подарки государственным служащим уходящей традицией, напомнив, что чиновники могут оставлять себе лишь презенты стоимостью менее трёх тысяч рублей.

- Госслужащие не вправе получать подарки в связи с исполнением служебных обязанностей, за исключением подарков, полученных на протокольных мероприятиях или в командировках, - сказал Топилин РИА "Новости". - Я понимаю, когда 8 Марта и женщинам дарят цветы, а так, мне кажется, это какие-то уходящие традиции.

Отмечается, что 11 декабря Минтруд направил в госорганы письмо с напоминанием о том, что законодательство запрещает чиновникам дарить и получать подарки.

Напомним, 15 декабря экс-глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев был признан виновным в получении взятки в размере \$2 миллиона. По данным СМИ, приговор (8 лет колонии строгого режима и штраф в 130 миллионов рублей) заставил чиновников "шарахаться" от корзинок с подарками. В Кремле успокоили боящихся презентов чиновников.

Как писал ранее Лайф, спикер Совета Федерации Валентина Матвиенко рассказала об отношении к подаркам в верхней палате парламента после дела Улюкаева.

http://life.ru/t/новости/1073916/ghlava_mintruda_nazval_podarki_ghossluzhashchim_ukhodiashchi_ei_traditsiei



26.12.2017

Министр труда и социальной защиты РФ Максим Топилин поблагодарил губернатора Александра Никитина

За качественную подготовку и успешное проведение федерального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» в номинации «Лучший тракторист-механик сельскохозяйственного производства» министр труда и социальной защиты Максим **Топилин** поблагодарил Александра Никитина.

Напомним, что площадкой конкурса стало село Голынщина Кирсановского района и местный аграрно-промышленный колледж. По итогам конкурса первые два места заняли трактористы Тамбовской области.

Учитывая, что на Тамбовщине есть хорошая база для профессиональных конкурсов по многим направлениям, **Минтруд** принял решение провести в Тамбове федеральный этап конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии» среди кондитеров.

Всероссийский конкурс профессионального мастерства «Лучший по профессии» ежегодно проводится **Минтрудом** России совместно с заинтересованными федеральными и региональными органами исполнительной власти, общероссийскими объединениями профсоюзов и общероссийскими объединениями работодателей. Его основные цели - повышение престижа рабочих профессий, востребованных на рынке труда, пропаганда достижений и передового опыта участников конкурса, содействие в привлечении молодежи для обучения и трудоустройства по рабочим профессиям. Призерам конкурса в каждой номинации выплачивается денежное поощрение: 300 тысяч рублей - занявшим первые места, 200 тысяч рублей - занявшим вторые места и 100 тысяч рублей - занявшим третьи места.

<http://www.kremlinrus.ru/news/93/76438/>

26.12.2017

Топилин пояснил, как получить новые пособия при рождении близнецов

Министр труда и соцзащиты России Максим Топилин разъяснил, как можно будет получить новые пособия на первого и второго ребенка в случае рождения близнецов.

Ранее министр уже говорил, что при рождении двойни или близнецов, "дети одновременно не рождаются... все равно кто-то первый, а кто-то второй", первый получает первое пособие на первого ребенка, а второй — на второго, из разных источников.

Деньги на пособия семьям, в которых появился второй ребенок, будут выделять за счет средств материнского капитала. Его размер будет ежемесячно уменьшаться на сумму этой выплаты.

По словам министра, по выплатам первому ребенку матери будут обращаться в органы социальной защиты. По второму — в территориальные органы Пенсионного фонда России. Кроме того, можно обратиться в МФЦ по обеим выплатам.

"Если это близнецы первые, если в семье ещё не было детей, а доходы ниже, чем полтора прожиточных минимума, то родители могут обращаться, по первому ребёнку в органы соцзащиты, по второму — в пенсионный фонд одновременно с материнским капиталом", — сказал Топилин.



Он добавил, что необязательно брать пособие на второго ребёнка, каждая семья должна сама принимать решение о том, какой программой воспользоваться. "Может быть, они примут решение не получать выплаты из материнского капитала, только на первого ребёнка получить пособия, а материнский капитал направят в ипотеку, тем более, будет работать ставка 6%", — отметил министр.

Вести в России ежемесячные выплаты при рождении первого или второго ребенка ранее предложил президент Владимир Путин. Право получить эти деньги есть у граждан РФ, постоянно проживающих в стране. Финансовую поддержку окажут семьям, в которых ребенок родился или был усыновлен после 1 января 2018 года.

<https://ria.ru/society/20171226/1511736087.html>

25.12.2017

Число безработных за неделю увеличилось в РФ на 2,2% - Минтруд

Число безработных в России увеличилось за неделю на 2,2% и составило 756,1 тыс. человек. Об этом сообщила в понедельник пресс-служба **Минтруда**.

"С 13 по 20 декабря 2017 года численность безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости, увеличилась на 2,2% и составила 756 100 человек", - говорится в сообщении.

В ведомстве добавили, что за неделю увеличение числа безработных произошло в 78 регионах.

По состоянию на 20 декабря суммарная численность работников, которые находились в простое по инициативе администрации, работали неполное рабочее время и находились в вынужденных отпусках, составила 137 059 человек, отметили в министерстве.

ТАСС - Российские новости

25.12.2017

Минтруд представит обновленный список разрешенных работ для женщин в ближайшее время

Минтруд России в ближайшее время представит обновленный список работ, к которым допускаются женщины. Об этом сообщил в понедельник на заседании комитета СФ по социальной политике директор департамента по делам инвалидов **Минтруда** Григорий Лекарев.

"По поводу списка работ для женщин. Мы пересматриваем те виды работ, которые сейчас становятся более доступными в связи с автоматизацией. Первую версию списка мы на днях должны разместить на сайте **Минтруда** для обсуждения", - сказал он.

Ранее уполномоченный по правам человека в РФ Татьяна Москалькова заявляла, что перечень профессий, запрещенных для женщин в связи с тяжелыми условиями труда, может быть пересмотрен. В настоящее время он включает в себя более 400 позиций. В Конфедерации труда России (КТР) выступают "если не за полную отмену этого перечня, то за его существенный пересмотр", поскольку он составлялся в советское время, когда многие рабочие места имели совсем другой технологический смысл.

ТАСС



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.12.2017

Проект, лишающий Роструд права надзора за безопасностью на производстве, внесен в ГД

Правительство внесло в **Госдуму законопроект**, лишающий **Роструд** полномочий по надзору за соблюдением требований безопасности на опасных производственных предприятиях, а также объектах электроэнергетики и теплоснабжения.

В настоящий момент, статьями 366 и 367 ТК РФ установлено, что госнадзор за соблюдением требований по безопасному ведению работ на опасных производственных объектах осуществляется Ростехнадзором. Вместе с тем в соответствии со статьей 356 ТК РФ, федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим полномочия по госнадзору за соблюдением трудового **законодательства**, включающего в себя проведение проверок соблюдения государственных нормативных требований охраны труда, является **Роструд**.

"Для исключения дублирования полномочий Ростехнадзора и **Роструда законопроектом** предлагается статьи 366 и 367 **Кодекса** изложить в новой редакции, отнеся к полномочиям Ростехнадзора осуществление государственного надзора за соблюдением требований промышленной безопасности на опасных производственных объектах, а также за соблюдением требований по безопасному ведению работ на объектах электроэнергетики и теплоснабжения, установленных правилами по охране труда", - говорится в пояснительной записке.

Авторы уточняют, что **принятие** данного **законопроекта** не повлечет за собой дополнительных расходов федерального бюджета.

РИА Новости.

26.12.2017

Роструд запустит собственную соцсеть деловых контактов

Федеральная служба по труду и занятости (Роструд) в феврале 2018 года запустит собственную социальную сеть деловых контактов. Об этом сообщает РИА Новости со ссылкой на заместителя руководителя ведомства **Михаила Иванкова**.

«В феврале 2018 года мы намерены запустить собственную социальную сеть. Это будет аналог LinkedIn — международной крупной сети, но с более расширенным функционалом», — заявил он.

Иванков отметил, что каждый работодатель будет иметь свой личный профиль, что, по его словам, способствует повышению качества оценки компаний.

Russia Today

26.12.2017

Страны СНГ проявляют интерес к порталу "Работа в России" - Роструд

Страны СНГ, в частности Азербайджан, Казахстан и Таджикистан, проявляют интерес к порталу "Работа в России", который может стать единой площадкой для поиска работы на постсоветском пространстве, заявил во вторник заместитель руководителя Роструда **Михаил Иванков**.



Во вторник в Ташкенте прошла церемония открытия личного кабинета Агентства по вопросам внешней трудовой миграции при министерстве занятости и трудовых отношений Узбекистана на портале "Работа в России". Он позволит обеспечить доступ к перечню работодателей в РФ, сообщивших о желании принять участие в наборе граждан республики.

"Мы сейчас начали обсуждение с Казахстаном, Азербайджаном, Таджикистаном по поводу того, каким образом этот портал сделать, чтобы он стал единой площадкой для поиска работы, поиска работников среди всех государств, которые работают совместно на постсоветском пространстве в области труда", - сообщил в ходе церемонии **Иванков**.

По его словам, на полях консультативного совета по труду, миграции и социальной защите населения государств-участников СНГ в Санкт-Петербурге в середине ноября "наш портал вызвал большой интерес".

По данным **Роструда**, с момента начала запуска портала "Работа в России" в июле 2015 года здесь размещено 1,443 миллиона рабочих вакансий, зарегистрировано 110 тысяч работодателей и 1,08 миллиона пользователей, его ежедневно посещают около 200 тысяч человек.

РИА Новости.

26.12.2017

Личный кабинет Агентства по миграции Узбекистана открыт на портале "Работа в России"

Агентство по вопросам внешней трудовой миграции при министерстве занятости и трудовых отношений Узбекистана открыло личный кабинет на портале "Работа в России", он позволит обеспечить доступ к перечню работодателей в РФ, сообщивших о желании принять участие в наборе граждан республики.

Как передает корреспондент РИА Новости, церемония открытия прошла в Ташкенте во вторник.

"Темы нашего сотрудничества очень высокие. Тот личный кабинет, который мы сегодня открыли, - это уже плод нашей совместной работы, это то, что сегодня уже начнет приносить пользу", - сказал на церемонии открытия заместитель руководителя **Роструда** Михаил **Иванков**. По его словам, личный кабинет на портале позволит агентству обеспечить доступ к перечню работодателей, сообщивших о желании принять участие в наборе граждан Узбекистана.

Также у агентства появится возможность направить в личный кабинет **Роструда** запрос информации об условиях труда у работодателей, к которым предполагается трудоустройство граждан Узбекистана, а также о нарушениях трудового законодательства в отношении граждан республики.

"Впереди работы очень много. Но темп, который мы взяли, позволит достичь всех целей, которые определены и в межправительственном, и межведомственных соглашениях в очень короткие сроки", - отметил **Иванков**.

В начале апреля правительства России и Узбекистана подписали соглашение об организованном наборе и привлечении граждан Узбекистана для осуществления временной трудовой деятельности на территории РФ. По данным МИД Узбекистана, 21 декабря документ вступил в силу после его ратификации парламентами двух стран. Правительства двух стран в апреле подписали также соглашение о взаимном учреждении представительств компетентных органов в сфере миграции. Накануне МВД РФ открыло свое представительство в Ташкенте.

Ранее Россия и Узбекистан договорились о подготовке меморандума о сотрудничестве в социально-трудовой сфере. Как сказал министр труда РФ Максим **Топилин**, проект меморандума должен быть подготовлен к февралю 2018 года.



Ожидается, что в документе будут отражены направления сотрудничества по вопросам мониторинга рынка труда, содействия занятости населения, поддержки безработных, условий и охраны труда, совершенствования законодательства и другие.

РИА Новости.

25.12.2017

Роструд выяснит, был ли кто-то из пострадавших в переходе при исполнении обязанностей

Роструд устанавливает, был ли кто-то из пострадавших в аварии с автобусом на западе Москвы при исполнении трудовых обязанностей, заявили РИА Новости в пресс-службе ведомства.

"В настоящее время Роструд устанавливает, находились ли пострадавшие при исполнении трудовых обязанностей в момент происшествия", - сказал собеседник агентства.

Автобус днем в понедельник въехал в подземный переход на станции метро "Славянский бульвар". В аварии погибли пять человек, около 15 получили травмы. Полиция задержала водителя автобуса. Возбуждено уголовное дело по двум статьям - "Оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности" и "Нарушение правил дорожного движения и эксплуатации транспортных средств".

РИА Новости.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.12.2017

В Югре рабочий погиб на месторождении из-за проведения небезопасных работ (Расследование ГИТ)

Окончено расследование смерти на Ершовом месторождении 46-летнего машиниста подъемника шестого разряда компании "Ресурс", сообщили Накануне.RU в пресс-службе гострудинспекции Югры.

15 ноября бригада капримонта скважин работала на кустовой площадке № 826 Ершового месторождения. С 14.00 она выполняла отворот ведущей бурильной трубы от муфты первой СБТ, вращая ее руками по часовой стрелке. Бурильщик приподнял ведущую трубу из муфты и держал ее правой рукой, подпирая правым плечом. После он сопровождал трубу по направляющему желобу приемных мостков по направлению от устья скважины. В этот момент верхнее резьбовое соединение бурильной трубы вышло из соединения с резьбой переводника, движение ее ускорилось, и труба стала падать.

Машинист подъемника получил удар в левую часть шейно-плечевого отдела, по касательной его ударило и по голове. Каска слетела, а рабочий упал лицом на настил рабочей площадки. Фельдшер констатировал смерть рабочего, которая наступила в результате травматического отёка головного мозга с открытой внутричерепной раной, открытого перелома основания черепа.

Специальная комиссия начала расследование случившегося. Она пришла к выводу, что есть несколько причин случившегося. Во-первых, некачественное производство работ: применялся бурильный инструмент с правым направлением резьбы в верхней резьбовой части. Во-вторых. Погибший рабочий находился в опасной зоне производства. В-третьих, не было должного контроля за безопасностью труда и непосредственно работ. От работодателя инспекция потребовала избавиться от причин несчастного случая. Кроме того компания оштрафована на 160 тыс. руб., ее работники – на 15 тыс. руб.



<https://www.nakanune.ru/news/2017/12/26/22493676/>

26.12.2017

Погиб электромонтер (Владимирская область. Расследование ГИТ)

Трагический случай на известном производстве в городе Коврове Владимирской области: 59-летний рабочий, проверявший работоспособность подъемного механизма на фонарях, погиб в результате обрушения на него корзины с лампами.

Эпизод производственного травматизма, закончившийся для работника самым печальным образом, произошел в городе Коврове 20 декабря. ЧП случилось на территории предприятия группы компаний «Аскона», уточнили в Следственном Комитете по Владимирской области.

Как рассказывают в СледКоме, погибший 59-летний ковровчанин — сотрудник ООО «Атланта», входящего в холдинг «Аскона» и занимающегося обслуживанием электромонтажного оборудования, в том числе световых ламп, на территории всех предприятий холдинга.

20 декабря было принято решение проверить работу подъемников на новых столбах на территории одного из производств. В СКР уточняют, что это 18-метровые фонарные столбы с современным способом замены ламп — для этого не нужно поднимать рабочего наверх, корзина с лампами с помощью специального подъемника на столбе опускается вниз, где специалист проверяет состояние светового оборудования и в случае необходимости производит замену ламп.

В тот раз рабочий, как обычно, опустил устройство, все посмотрел, закрепил оборудование и отправил корзину вверх. И в какой-то момент трос на подъемнике лопнул, корзина с лампами рухнула вниз и упала прямо на электромонтера. Мужчина скончался в больнице, получив открытую черепно-мозговую травму.

Все обстоятельства случившегося выясняют следователи СКР совместно с госинспекцией труда по Владимирской области и региональной полицией. Уже известно, что подъемный механизм на столбе был в исправном состоянии. Возможно, погибший не до конца закрепил подъемник перед его отправкой вверх. Окончательную версию — почему корзина с лампами рухнула на электромонтера — будет устанавливать специальная техническая комиссия, которая соберется в ближайшие дни.

<https://zebra-tv.ru/novosti/ekstcessi/pogib-elektromonter/>

25.12.2017

В Уфе строитель упал в шахту лифта (Расследование ГИТ)

В Орджоникидзевском районе Уфы на строительном объекте в шахту лифта упал мужчина.

Несчастный случай признали связанным с производством. В процессе проверки выяснилось, что он связан с производством.

«Причинами несчастного случая стали: неудовлетворительное содержание и недочеты в организации рабочих мест, выразившиеся в отсутствии освещения на рабочих местах, а кроме этого неудовлетворительная организация производства работ», — проинформировали в ведомстве. На рабочих местах отсутствовало освещение.



Региональная инспекция труда завершила расследование несчастного случая, произошедшего с плотником ООО «Передвижная механизированная колонна 54». Плотник получил множественные травмы тела и переломы. Виновников после проверки оштрафовали, - пояснили в Гострудинспекции.

<http://rusgosnews.com/2017/12/25/v-ufe-stroitel-upal-v-shahtu-lifta.html>

25.12.2017

Предприятие «Калининград-ГорТранс» на текущий момент лихорадит

Об этом корреспондентам сказал председатель городского совета депутатов Андрей Кропоткин в начале рабочей недели, 25 декабря, после совещания горсовета. Об этом проинформировал репортерам после совещания городского Совета депутатов в среду его председатель Андрей Кропоткин, информирует корреспондент Нового Калининграда. Мы не хотим, чтобы там, не дай господь, был какой-то социальный взрыв либо еще что-то. Предприятие действительно в настоящее время лихорадит, - проинформировал Кропоткин.

В городской организации «Калининград-ГорТранс» работает трудовая инспекция Калининградской области. Я уверен, что совсем скоро все недопонимания и какие-то проблемы, которые есть на этом предприятии, будут нивелированы.

Тему на совещании подняла депутат Татьяна Туманкина, которая передала, что в фирме «300 человек написали заявления, 50 уже уволены». На этот раз 55 млн. руб. нужны, чтобы покрыть убытки ранних периодов.

Кропоткин обозначил, что в компании сложная финансовая ситуация.

<http://navkolo.me/predpriyatie-kaliningrad-gortrans-na-tekuschiy-moment-429793.html>

ПРОФСОЮЗЫ

26.12.2017

Цифра не заменит человека. На железной дороге повысят требования к условиям труда

Председатель дорожной территориальной организации Российской профессионального союза железнодорожников и транспортных строителей (РОСПРОФЖЕЛ) Ярослав Садивский рассказал "РГ", почему на железной дороге обратили внимание на вопросы производственного быта и какие нововведения в этой сфере ожидаются в будущем году.

Ярослав Олегович, недавно завершился третий съезд железнодорожников России, какие впечатления остались от участия в нем, каких новаций ждать работникам отрасли?

Ярослав Садивский: Думаю, главное, о чем было сказано на съезде и что подтвердил президент РФ, который там выступил, что наша компания развивается, она на правильном пути и ее деятельность будет оставаться социально ориентированной. В то же время реализация социальных планов возможна только при увеличении объема перевозок, повышении производительности труда.

Первый блок выступлений на съезде был посвящен новым технологиям, "цифровым дорогам", экономическим процессам. В следующем блоке обсуждалась социальная политика компании, практически этому была посвящена половина всего съезда. Впервые эти вопросы заняли такое значительное место. Модератором блока выступал заместитель генерального директора компании Дмитрий Шаханов. В дебатах участвовали председатель



РОСПРОФЖЕЛ Николай Никифоров, ректор Российского университета транспорта Борис Левин, председатель Центрального совета ветеранов войны и труда железнодорожного транспорта Николай Гром. На съезде выступил и наш сотрудник - помощник машиниста электровоза Приволжской железной дороги Григорий Оськин, рассказавший о своей работе и участии в молодежных проектах.

Уходящий год сложился для РЖД удачно, компания заканчивает его с прибылью, все задачи, которые были поставлены, выполнены. Вырос грузооборот, это свидетельство того, что в экономике страны происходят положительные изменения, промышленные предприятия, что называется, "задышали". Пассажирские перевозки все еще сокращаются, и это несмотря на то, что цены на билеты, за исключением проезда в вагонах люксового класса, два последних года не увеличивалась.

В мае удалось уйти от режима неполной занятости, а теперь по итогам работы за год железнодорожники получат единовременное вознаграждение, или, как говорили раньше, "тринадцатую зарплату".

С 1 марта будущего года запланирована индексация зарплаты для наших сотрудников на 2,2 процента, окончательный ее размер в зависимости от инфляции будет установлен в октябре.

Как на Приволжской железной дороге обстоит ситуация с выполнением коллективного договора?

Ярослав Садивский: В основном коллективный договор выполняется. В начале будущего года мы подведем итоги по всем предприятиям и подразделениям. Есть на некоторых участках жалобы на локальные проблемы, например на перебои с обеспечением сотрудников бутилированной питьевой водой. В этом году, из-за того что Федеральная антимонопольная служба отменила результаты проводившегося конкурса, произошел сбой в обеспечении железнодорожников спецодеждой. Сейчас рассматривается вопрос о передаче таких закупок, хотя бы частично, в регионы. **Принятие** такого решения, как мы считаем, позволило бы в дальнейшем во многом предотвратить подобные ситуации.

Будущий год на железных дорогах страны объявлен Годом создания производственного быта, что планируется сделать?

Ярослав Садивский: Это совместное решение руководства РЖД и РОСПРОФЖЕЛ. Поставлена задача: каждому рабочему месту - домашний уют. Такая работа начинается не с чистого листа. По инициативе начальника Приволжской железной дороги Сергея Альмеева разработана программа по обеспечению санитарно-бытовых помещений для всех работников Приволжской железной дороги. Профсоюзная организация ею занимается, постоянно покупаем чайники, микроволновки, холодильники, в бюджетах железнодорожных предприятий закладываются средства на ремонт, обустройство социально-бытовых условий сотрудников. Разработанная программа выполняется и будет активно развиваться.

Задача в том, чтобы всю такую работу консолидировать. Каждое рабочее место должно соответствовать европейским стандартам, чтобы там не дуло, не капало, было тепло, отсутствовала загазованность. Чтобы у каждого сотрудника была возможность не только помыть руки и принять пищу, но и отдохнуть, на рыбок в аквариуме посмотреть.

На мой взгляд, здесь есть несколько проблем. В некоторых случаях нужно просто желание - взять ведро и тряпку и привести все в порядок на своем рабочем месте. Вторая проблема заключается в необходимости вложения в эту сферу средств. Наконец, есть еще третья проблема: у нас существуют рабочие места, и их немало, с вредными условиями труда, не всегда их можно убрать.

Например, монтеру пути все равно придется выходить и работать в тридцатиградусный мороз.



Нас очень радует, что направление объявлено приоритетным, профсоюзные организации за это постоянно ратовали, и, значит, наши усилия не пропали даром. Кроме того, это позволит нам теперь требовать полного освоения всех средств, которые на предприятиях компании запланированы на такие цели. И это очень важно. Да, мы успешно внедряем цифровые технологии, но думать все равно должны в первую очередь о людях. И еще всегда помнить, что кувалду возле рельсов пока не убрали, если кувалдой не забьем костыль, оцифровывать будет нечего.

Традиционно дети работников Приволжской железной дороги отправляются на новогоднюю елку в Москву, эта традиция сохраняется в этом году?

Ярослав Садивский: В этом году 100 человек из Саратовской, Волгоградской и Астраханской областей поедут на Кремлевскую елку. Дети сотрудников Приволжской железной дороги получат на Новый год более 10 тысяч сладких подарков, кроме того, всех наших ребятишек приглашаем на новогодние елки и утренники. Ни одного малыша не забудем. Во всех коллективах руководители и председатели профкомов поздравят железнодорожников, наградят лучших работников.

На будущий год у нас большие планы. Нужно, чтобы они были подтверждены хорошими производственными показателями, тогда их удастся реализовать.

Российская газета - Экономика Поволжья (Нижний Новгород)

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.12.2017

Совет Федерации одобрил закон о повышении МРОТ до прожиточного минимума

Совет Федерации одобрил закон о повышении минимального размера оплаты труда до прожиточного минимума трудоспособного населения.

Устанавливается минимальный размер оплаты труда с 1 января 2018 г. - в сумме 9489 рублей в месяц (85% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года); начиная с 2019 г. - в размере величины прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России за II квартал предыдущего года.

При этом величина прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал устанавливается в порядке, определенном правительством РФ, после чего минимальный размер оплаты труда устанавливается федеральным законом.

В случае, если величина прожиточного минимума трудоспособного населения в целом по России за II квартал предыдущего года ниже его величины за II квартал года, предшествующего предыдущему году, минимальный размер оплаты труда не уменьшается.

С 2018 года порядок и размеры выплаты компенсаций по публично-правовым обязательствам устанавливаются правительством РФ.

Исключаются положения об использовании величины прожиточных минимумов, установленных правительством РФ, если в субъекте РФ не установлены такие величины.

Закон изменяет порядок установления величины прожиточного минимума в целом по РФ, а также продлевает действующую потребительскую корзину для основных социально-демографических групп населения в целом по РФ



на 2018 - 2020 годы в связи с необходимостью доведения МРОТ до прожиточного минимума трудоспособного населения.

Установление величины прожиточного минимума на душу населения и по основным социально-демографическим группам населения в целом по России будет осуществляться в порядке, определяемом **правительством РФ**, говорится в **законе**.

Закон вступает в силу с 1 января 2018 года.

<http://www.finmarket.ru/news/4688901>

26.12.2017

Путин уверен, что создание новых мест в яслях позволит матерям раньше выйти на работу

Президент России Владимир Путин уверен, что программа увеличения числа мест в яслях позволит матерям раньше выйти на работу. "Это не только программа, которая поможет детей растить, это программа, которая теснейшим образом связана с демографией, - заявил он на совещании с членами правительства. - Она позволит освободить женщину, маму молодую, время ей освободить, чтобы она могла включиться в **трудовую деятельность**". "Для многих молодых семей это существенное значение имеет при решении вопроса о том, чтобы завести ребенка", - добавил глава государства.

Говоря об успехах в социальной сфере, Путин напомнил о запуске программы строительства новых школ и создания современных школьных мест. Также он отметил позитивные изменения в сфере оказания госуслуг. "Многофункциональные центры действуют у нас сейчас по всей стране, это важно для людей, - констатировал он. - И что приятно отметить - эти центры реально работают. Они не просто созданы на бумаге, они работают".

<http://tass.ru/obschestvo/4844635>

25.12.2017

Силуанов заявил о росте зарплат бюджетников на 23%

Зарплаты работников бюджетной сферы во исполнение «майских указов» президента с января 2018 г. будут увеличены в среднем на 23%, заявил сегодня министр финансов Антон Силуанов в эфире телеканала «Россия 24».

«В следующем году мы в полном объеме выполняем те решения, которые были заложены в указах президента от мая 2012 г. С января 2018 г. будут обеспечены заработные платы работников бюджетной сферы в соответствии с теми задачами, которые поставил президент», - сказал министр.

Согласно майским указам 2012 г. средние зарплаты учителей, врачей и соцработников должны были сразу же подняться до средней по региону, а у некоторых категорий – к 2018 г. превысить среднюю по региону вдвое. В сентябре 2017 г. приравнять минимальный размер оплаты труда (МРОТ) к прожиточному минимуму поручил президент Владимир Путин, спустя всего неделю правительство одобрило соответствующий **законопроект**: с 1 января 2018 г. МРОТ повысится примерно до 85% прожиточного минимума, с 1 января 2019 г. – до 100%.

<http://vedomosti.ru/economics/news/2017/12/25/746448-zarplati-byudzhetnikov>